

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 9.026

Segovia.—Lunes 24 de Octubre de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

La vida rural y la Guardia civil

Por RAMIRO VILLARINO y CAMPERO.

Vaya por delante, a modo de avanzada, la afirmación de que yo no he tenido el honor de vestir el uniforme militar y la afirmación de que la casa de mi padre y la vida mía han sido siempre una casa y una vida de ciudadanos civiles, y todo ello, junto, es garantía de mi civilidad.

Yo soy propugnador ferviente, y mi ya larga vida y mis trabajos y actos son garantía de ello, de la idea fundamental de que el Ejército, las instituciones armadas, son únicamente el brazo armado de la patria, y en su orden servidoras de la patria, como en el suyo han de serlo las instituciones civiles, resultando de la compenetración espiritual de unos y otros la vida armónica del país.

Por eso, cuando por una u otra causa, en esta o en aquella ocasión en momentos aciagos, se ataca, las más de las veces sin el preciso decoro y en trueque de esta falta, y agrandada, con ánimo partidista y no pocas veces por gregarismo inconsciente, a las instituciones armadas y civiles, mi espíritu padece la tristeza que todo hombre reflexivo siente en su corazón y su espíritu ante la injusticia.

Tiempo ha que sirve de plataforma en determinados sectores sociales, una actuación adversa a la Guardia civil, y es prenda segura de éxito feliz y anuncio de calurosos aplausos denostar a ultranza a la Benemérita institución que nos envidian « todos » los países que la conocen, y que nos han copiado varios instituyendo-la con la cooperación de jefes y oficiales del Instituto, para cuyo efecto fueron autorizados por el Gobierno español para trasladarse con tal fin a esos países.

La ola de indisciplina, de anarquía, que se mueve arrolladora en nuestra patria y que amenaza con destruir de alto a abajo cuanto existe organizado en España, pero que no ofrece y presenta el sustitutivo de lo que pretende destruir—lo que ofrecen las turbas anarco-sindicalistas, al amparo, antes, enfrente hoy, del socialismo, es iradmisible—concreta en estos días, su más viva campaña, contra la Guardia civil.

¡Error funesto! ¡Torpeza lamentable! Entusiasta de la Guardia civil soy, porque he vivido en el campo, porque conozco los pueblos rurales, porque he sondeado el alma pueblerina y el vivir campesino, y proclamo, que aunadas exceles cualidades, en el alma pueblerina duermen—y no pocas veces se despiertan—protervas pasiones, las humanas pasiones.

Y a la vista, por desgracia para todos, se ofrece la demostración de ello.

Y la Guardia civil, la excelsa creación del duque de Ahumada, es garantía, la única garantía que al honrado ciudadano se le ofrece para vivir en los pueblos rurales.

Cierto que en este o en aquel pueblo, evidente que en todas o en casi todas las poblaciones rurales, se pronuncian contra el Benemérito Instituto unos individuos en mayor o en menor número, pero ¡que le pregunten a los lobos su opinión acerca de los mastines!

¿Sustituir la Guardia civil con una institución que haya de cumplir los fines para los cuales la Guardia civil fue instituida?

Eso sería solamente un cambio de nombre y la pérdida de una tradición gloriosa, y bastantes tradiciones gloriosas hemos perdido ya.

Espanta pensar lo que sería la vida rural sin la Guardia civil.

Sin género alguno de duda puede defenderse, razonadamente, la necesidad de que la Guardia civil se em-

nos a la Guardia civil de su pristino destino?

Solamente, únicamente, una lamentable ceguera—cuando no una inconcebible causa—puede servir de disculpa en el primer caso, de eterna condenación en el segundo, a los gobernantes que han contribuido, y contribuyen, a esta campaña anti-patriótica.

¡Vivir los pueblos! ¡Vivir en los campos sin la Guardia civil!

No se concibe que haya hombres en España tan tontos, tan inconscientes ¡o tan malvados! que defiendan esa idea.

Malvados, de una maldad vesánica, si tratan de trastocar la función. Y tontos, de una tontería rayana en la idiotez, si lo hacen solamente por cambiar de nombre una Institución.

Cumplase la portentosa Cartilla, que es la ley fundamental del Instituto, y en brevísimos plazos, se observará el feliz cambio que todos los hombres de bien anhelan.

Para el abastecimiento de aguas a Cantalejo

La Dirección general de Obras Hidráulicas ha comunicado a la Delegación de dichos servicios en la cuenca del Duero, la adjudicación definitiva a don Lorenzo Sanz Sebastián, de las obras de conducción de aguas para abastecimiento de la ciudad de Cantalejo, en la cantidad de 139.803 pesetas.

UN DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

Hasta en el último rincón de España existe una mayoría que es católica

Dice que con el discurso del señor Azaña en Santander quedaron los republicanos divididos en dos bandos

Para salvar a España de una inminente ruina, es precisa la constitución de un gran partido de orden

Palencia, 24 (11 m.).—Ayer, domingo, en el Teatro Principal, se celebró, a la una de la tarde, el anunciado banquete en honor del ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, con asistencia de unos seiscientos comensales.

Las localidades altas estaban ocupadas por numerosas señoras y gran masa de público.

Terminada la comida hicieron uso de la palabra don César Gusanó, diputado por Palencia; don Luis García Lozano, por Burgos, y don Gregorio Aranza, por Soria.

Todos saludaron en nombre de las localidades que representaban al público y abogaron por la formación, con gran pujanza, del partido conservador.

Finalmente se levantó a hablar el señor Maura, acogido con una grandiosa ovación.

Comenzó diciendo que iba a exponer la significación del acto y, a tal efecto, dice que el partido republicano conservador viene a ser el verdadero pensamiento del pueblo español.

Todo el mundo sabe—dice—que hasta en el último rincón de España existe, indiscutiblemente, una mayoría que es católica y que anhela ser respetados el orden y la paz. Eso es lo que yo perseguía dos años antes de proclamarse la República y en este sentido laboré también en el Gobierno, aun en los instantes en que lo fueron graves y que utilizaron unos cuantos incantos para llegar a la difamación de mis ideales.

Después dice que va a fijar la situación en que se encuentran las derechas y las izquierdas.

De las primeras preguntas si van a ser tan torpes y tan ciegas que van a esperar a que sus aspiraciones se las sirvan los socialistas en bandeja. Hace un llamamiento a todos los elementos de orden y les dice que si se precian de ser derechas deben estar unidos al partido republicano-conservador.

Termina diciendo que el programa de nuestro partido es bien sencillo: Cuando nos llegue la hora gobernaremos y diremos « ¡Alto el carro, que ya habéis gobernado bastante y deshecho mucho! ». « ¡Ahora nos toca a nosotros aplicar las leyes que vosotros confeccionásteis y nuestro programa con ellas será de igualdad, de humanidad y legalidad para todos los ciudadanos! ». Una gran ovación acoge las últimas palabras del señor Maura.

Terminado el acto, el ex ministro de la Gobernación, acompañado de varios amigos, marchó al Centro Republicano Conservador, donde permaneció algunos momentos, emprendiendo después el regreso a Madrid. Mencheta.

SE CLAUSURA LA ASAMBLEA DE ACCIÓN POPULAR

Se acuerda celebrar en Enero un Congreso de fuerzas de derechas

Las conclusiones aprobadas. Se nombra al señor Gil Robles presidente de Acción Popular en toda España

Las sesiones del sábado. Interesantes conclusiones

Las sesiones celebradas por tarde y noche del sábado por la Asamblea de Acción Popular, estuvieron más concurridas aún que la inaugural.

En ellas se pronunciaron interesantes discursos y se discutieron importantes propuestas, para terminar aprobando las siguientes conclusiones.

«Se propone la ratificación de las normas de conducta a que ha venido ajustando Acción Popular y entidades similares y afines. Esto es, la persistencia en la lucha legal para encauzar la política española hacia la conquista progresiva y el prevalimiento de los ideales que se simbolizan en el lema común, el cual se resume en la concepción cristiana de la enseñanza, de la libertad, de la propiedad, del trabajo y del orden social.

Acción Popular confía plenamente en la eficacia de la propaganda y la labor asidua de formación y convencimiento. Resalta las ideas de las asociaciones, acerca de las formas de gobierno, pero consigna que los fines de la Organización no son otros que los expresamente declarados, y que del empleo de la violencia por los afiliados les hará automáticamente incompatibles con la Entidad.

Acción Popular levanta bandera revisionista, pero entretanto esté vigente la Constitución, exige del Gobierno la derogación inmediata de la ley de Defensa de la República y el respeto de los derechos ciudadanos.

Por la especial posición en que han de encontrarse los elementos directivos de Acción Popular, no deberán actuar públicamente como miembros de otros partidos, a fin de evitar una confusión perturbadora de responsabilidades y de títulos.

Acción Popular, que desea a todo trance la formación de un frente único de derechas de ideales unidos fuertemente en lo que une y apartados generosamente en lo que les pudiera dividir, fija su doctrina y posición en el actual momento político con arreglo a las siguientes bases:

a) Frente a la persecución de que es objeto la Iglesia, reclama con la máxima energía el reconocimiento de la libertad y personalidad de la Iglesia en su dogma y en sus métodos.

b) En materia de enseñanza dedicará sus máximos esfuerzos a impedir el avance del laicismo en el Estado, cuya imposición coarta la libertad de conciencia, y luchará por obtener poco a poco el reconocimiento de los siguientes derechos:

Libertad de enseñanza en todos sus grados y derogación de los artículos constitucionales que se oponen al ejercicio de la misma por las Ordenes religiosas, y asignación para la enseñanza católica de la ayuda económica que le corresponde en virtud de reparto proporcional del presupuesto de Instrucción pública.

c) En su programa social acogerá todas las aspiraciones de las clases obreras, recogidas en las Encíclicas de los Pontífices, cuyo contenido llevará a la práctica para armonizar los intereses de la propiedad y del trabajo, dentro de las normas inmutables de la justicia.

d) Acción Popular reconoce la personalidad, derechos y atribuciones de las regiones, sin detrimento de la unidad nacional.

e) Acción Popular declara firmemente que España rechaza una política exterior que sacrifique su neutralidad y vaya en contra de las normas de paz y de derecho que deben regular las relaciones de los estados civiles.

Las sesiones celebradas ayer

Madrid, 24 (11 m.).—Ayer continuaron las sesiones de la Asamblea de Acción Popular.

Por la mañana se reunió la sección de propaganda, presidiendo la mesa don José María Valiente.

Se presentaron diversas ponencias sobre las que se entabló animado debate, acordándose nombrar una comisión que recopile todas las ideas allí expuestas y haga un resumen de lo que se puede hacer acerca de este punto.

Las conclusiones se mandarán a los centros regionales y provinciales para su estudio.

Por la tarde, a las cuatro y media, se reunió la sección de organización. Presidió la mesa el señor Lucía, representante de la derecha regional valenciana. Se presentaron diversas proposiciones, acordándose celebrar en Enero un Congreso de todas las agrupaciones de derechas de España, en el que se discutirán las normas para lograr una federación de dichas fuerzas. Acerca de este asunto, se acordó igualmente formar una ponencia que se enviará, para su estudio, a las distintas organizaciones de provincias.

Nombramientos

A propuesta de A. P., de Sevilla, y firmada por los delegados de diferentes centros, se acordó por aclamación nombrar a don José María Gil Robles presidente de esta organización en toda España.

Igualmente se nombró miembro honorario de A. P., al presidente de la derecha regional valenciana, señor Lucía.

A petición de los asambleístas, el citado señor Lucía pronunció breve discurso, que fué clamorosamente aplaudido.

Sesión de clausura

A las siete y media se celebró la sesión de clausura. El salón de actos de A. P., así como todas las dependencias del edificio en que dicha entidad está instalada, estaban completamente abarrotadas de público. Se leyeron las conclusiones aprobadas, terminando el acto con el discurso del presidente general de A. P.

Discurso del señor Gil Robles

Hace apenas cuatro meses—comienza diciendo el presidente de Acción Popular—nos reuníamos en una sesión que podríamos llamar de clausura del curso último en orden a la propaganda. Después de aquel acto han ocurrido acontecimientos que es preciso recoger en estos momentos en que se clausura una Asamblea de fuerzas de derechas de España.

Nos separamos este verano dispuestos a preparar el trabajo de los cursos siguientes y ocurrieron en Agosto sucesos que aun que están inspirados en unos procedimientos que rechazo no he de cesurar duramente en estos momentos, porque merecen respeto aquellos que supieron avalar sus ideales con el sacrificio y sellar las convicciones con su sangre. (Ovación.)

En aquellos momentos parecía que toda la organización de derechas se deshacía. Nuestros centros eran clausurados; nuestras directivas encarce-

ladas y parecía que iba a iniciarse una desbandada por temor a posibles represalias. A esto había que unir las insidias de nuestros enemigos que se aprovechaban de aquellas circunstancias. Recuerda sus visitas a las cárceles y afirma que cuando parecía que todo iba a desaparecer ha sido bien fácil el que todos se hallan reunidos de nuevo llegando a encontrar fórmulas de futura actuación.

De esta asamblea se han sacado tres enseñanzas: Una que ha sido posible a A. P. la reafirmación clara de su ideario. A. P. y obras afines no ha tenido que cambiar sus normas. Es la misma que era. Está en el mismo lugar. A. P. no se ha dividido ni es elemento de discordia entre las derechas. Que quede así muy claro para evitar lo que puedan decir los enemigos.

Lucha legal

Pero A. P.—y esta es otra de las enseñanzas—no se ha limitado a esto. Ha querido insistir en aquellos extremos que podrían inducir a confusión. Ha reafirmado su postulado de lucha legal. Esto debe quedar completamente claro, porque se engañan los que dicen que pretendemos escudarnos en esta legalidad, detrás de la cual se esconden actitudes de violencia. Esto no lo hacemos nosotros porque sería una deslealtad y nuestra política no es de deslealtades. (Ovación.)

Y tercera enseñanza: que esta Asamblea es un índice elevadísimo de la educación ciudadana de la derecha española. Se ha celebrado en momentos difíciles. Y aun con estas dificultades se ha reafirmado el ideal ciudadano de paz y de justicia social.

La política española

Estudia el panorama político y afirma que se engañan los que creen que la lucha entablada en España es entre una u otra forma de gobierno.

La lucha es entre un concepto espiritualista de la política y otro materialista y ateo. Entre la actual organización social y el comunismo que avanza a pasos agigantados protegido por un partido político que ahora se llama gubernamental y que no tuvo inconveniente en rendirse a las órdenes del dictador.

Se reunieron en España los elementos revolucionarios profesionales y otros revolucionarios aficionados. Juntos llegaron al Poder, por una victoria en las urnas; pero la unión fué rota y en la primera crisis se eliminó a los que decían ser el elemento conservador de la República.

En la segunda se eliminó también a los que querían ser conservadores y que en estos momentos no sé dónde están. Quedaron los actuales gobernantes y, a consecuencia de los sucesos del verano último, ha tenido que venir un corrimiento del Gobierno hacia la izquierda. Y es que aquellas fuerzas conservadoras que fueron cómplices, hoy no tienen autoridad moral, ni material, para oponerse a los avances de la revolución y así han permanecido impasibles viendo como el socialismo, pescando en el río revuelto de los sucesos del 10 de Agosto, ha despojado a toda una clase social de los bienes que legítimamente les pertenecen.

¿Qué han hecho esos elementos?



EL NIÑO

José Manuel de Porras Isla Fernández y Sanz
Subió al Cielo en Madrid el día 20 de Octubre de 1932

Sus padres los marqueses de Chiloeches; hermanos; padrinos la señora viuda de Carretero y don Manuel de la Vega, y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la misa de gloria, que se celebrará en la iglesia de San Miguel, mañana, 25 del actual, a las diez de la misma.

Novillada en Carbonero el Mayor

Mañana, 25 del actual, festividad de San Frutos y organizada por los jóvenes de la localidad, tendrá lugar en esta plaza una mano a mano entre

JOSELITO MIGUELAÑEZ

Y CAYETANO DE LA TORRE (Morateño)

con ganado de Antonio Pérez Tabernero.

LA ENTRADA ES GRATIS

También habrá por la noche gran función de teatro, por la compañía de Rafael Felice.

¡ACUDID A ESTOS FESTEJOS!

La comisión de mozos

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.

Consulta: de once a una y de tres a cinco
Plazuela de San Esteban, 14, bajo.—Teléfono 186

¿Qué fuerza moral tienen para pedir el apoyo del país en nombre de un ideal que les ha fallado el primer día que pudieron utilizarle?

La batalla está planteada. Todo esto no es más que un avance, tipo socialista, como no se ha dado más que en Rusia y lo único que puede contener ese avance son las derechas firmemente organizadas y reafirmando su carácter de legalidad.

Hoy las derechas tienen que ser el único contrapeso de los avances socialistas. Si las derechas españolas se empeñaran en la violencia, habría un nuevo desplazamiento hacia la izquierda.

Pero se dirá: ¿Lucha legal? ¿Pero creéis que os van a hacer caso? Es cierto. No nos harán caso. Pero es que el adoptar esa posición vamos a mendigar favores del Gobierno o vamos a colocarnos en una actitud a que el deber nos obliga para, en su día, poder reclamar un derecho?

Ya veis lo que pasó con nuestra anterior actuación legal. El Gobierno pudo ver que la labor y la propaganda de A. P. le había aislado de la opinión y bien agradecido Azaña ese episodio que sacó al Gobierno del atoladero en que se había metido (Ovación.)

Insiste diciendo que el momento actual de las derechas es acentuar un sentido de responsabilidad y gubernamentalismo. Claro es. No un gubernamentalismo estilo Azaña y camarilla.

Es necesario apartarse de los ideales negativos. En las derechas españolas sobran guerrilleros y hacen más falta ciudadanos. Nos falta el sentido de la responsabilidad de la labor positiva, y a conseguir esto debe encaminarse la derecha española. ¿Cómo se entiende este postulado de responsabilidad y gubernamentalismo? Tres factores concurren en él. Primero: el lograr un programa doctrinalmente ortodoxo. Segundo: adoptar una posición dentro. Tercero: conseguir una gran disciplina interna.

En el primer punto, el programa de A. P., en su aspecto religioso, es de pura ortodoxia. Está inspirado en las doctrinas de la Iglesia, en las encíclicas de los Pontífices y en las normas del episcopado. Es netamente y genuinamente católico y no se podrá oponer a él ningún reparo.

Pero no basta esto. Es necesario que este programa esté inspirado, para su ejecución, en una verdadera política de centro. Hemos de eliminar el concepto extremista. La política es arte de realidades. No hay que querer un ideal de perfección que impida las realizaciones de cada momento.

Por último, es necesario una disciplina interna. Cuando se enuncian programas posibilistas inmediatamente se oye, aun en nuestras filas, la palabra traición, pastero, abandono. Qué fáciles son las críticas negativas. No se sabe el sacrificio que cuesta a veces el hacer aquello que parece una traición. Esta crítica negativa es un veneno que va, no contra la persona, sino contra el espíritu de la organización.

Las futuras actuaciones
¿Cuáles son las actuaciones que la vida pública nos plantea?

Primero: En la política religiosa tenemos un problema. Dentro de pocos días se discutirá en la Cámara la ley de Congregaciones religiosas. Este proyecto es inoportuno por la forma de presentarlo y completamente anticonstitucional y tiránico.

A la actitud correcta de las derechas españolas y la abnegación de

la Iglesia está contestando el Gobierno con ataques. Ese proyecto se aprobará y quiera Dios que, como ha sucedido con otros, no siga de la Cámara peor que entró.

Ante esto nosotros decimos que la responsabilidad de la guerra espiritual en España es del Gobierno y su política, y proclamamos que el período revisionista está abierto.

Hay también planteado el problema de la enseñanza. La gran batalla de los católicos españoles, es la escuela. Pedimos libertad de enseñanza para todos. No nos importa que la tengan nuestros enemigos porque reclamándola para nosotros, si se nos concede, tenemos que vencer porque nosotros tenemos un ideal y ellos no. (Gran ovación.)

Habla de política obrerista y dice que la obligación de las derechas españolas es hacer política para el pueblo. En este sentido se ha hablado de la organización de círculos para obreros. Yo os digo que es más necesaria la organización de cursos para patronos. A los propagandistas no les diré que hablen a los patronos de derechos: sino de deberes, porque el abandono de este deber es precisamente el que trajo esta situación angustiosa. Sé que esto sonará mal en algunos oídos, pero la justicia obliga a hablar así.

Da las gracias a todos los que asistieron a esta Asamblea y agradece el nombramiento que se le ha otorgado de presidente general de Acción Popular. Y pide a todos el máximo sacrificio: a unos Dios les impone el sacrificio de sentimientos muy nobles. A otros hay que exigirles el sacrificio de su tranquilidad. A otros el de su dinero, que bien sé que para muchos será el sacrificio más doloroso. Pero que vean las consecuencias; si los que mucho van a perder ahora por la violencia, hubiesen algún día dado de buen grado... (Otra ovación interrumpe al orador.)

Como resumen, una frase, señores: Desde los últimos actos colectivos que pudimos celebrar, hasta este momento, no ha pasado nada en el campo de las derechas españolas. La persecución dignifica a las derechas y va en contra de los que nos están maltratando. Hemos de despedirnos hasta el Congreso de Enero. Y recordando la parábola, digamos: «Tenemos que sembrar los ideales. ¿Qué importa que sembrar la semilla? Lo importante es que en el campo de la política española caiga esta semilla que, después, con la ayuda de Dios, ella fructificará.» (Gran ovación.)

En Badajoz los parados asaltan varias tiendas y se llevan artículos de primera necesidad

Badajoz, 23.—El sábado, una manifestación de más de 500 obreros parados se dirigió al Gobierno civil para solicitar trabajo. El gobernador recibió a una comisión. Después los obreros se dirigieron al Ayuntamiento.

Ante la actitud que observaban los manifestantes y en la imposibilidad de que el Ayuntamiento los pudiera socorrer, el alcalde envió a la Redacción de los periódicos una nota que poco después fue retirada, y en la que se justificaban las cantidades invertidas por el Ayuntamiento para resolver el problema del paro y la imposibilidad en que se encontraba de continuar atendiendo. Hacía, además, varias manifestaciones, y pa-

rece que, de haberse publicado la nota, se hubiera precipitado la dimisión del gobernador, pedida por los partidos republicanos.

Próximamente a las siete de la tarde se organizó otra nueva manifestación, integrada por campesinos de la capital y de los pueblos de la provincia, que penetraron en varios establecimientos de comestibles y se apoderaron de los artículos de primera necesidad, algunos de los cuales fueron rescatados por los propios comerciantes. Otros propietarios de tiendas, al ver llegar a los manifestantes, les entregaban los comestibles, y los obreros, después de recogerlos, se retiraban.

Inmediatamente se dió cuenta de lo que ocurría al cuartel de la Guardia civil, y varias parejas disolvieron a los manifestantes y otras se ocuparon en la vigilancia de establecimientos, especialmente panaderías. Muchas tiendas de ultramarinos, al conocerse la noticia de la manifestación, cerraron sus puertas. En las del Gobierno civil prestan servicio de vigilancia fuerzas de la Guardia civil, y frente al edificio se situaron grupos de obreros que engrosaron por la tarde.

Un grupo penetró en una panadería, al frente de la cual había sola una mujer, y le dijeron que les des-

pachase lo que pedían. Cuando la mujer iba a hacerlo, los obreros penetraron tras del mostrador y se apoderaron de cuanto había.

El alcalde ha publicado una nota en la que da cuenta de su actuación en este asunto y las gestiones realizadas por el Ayuntamiento para la solución del paro obrero. Termina la nota diciendo que el alcalde se limita a lamentar lo ocurrido por lo que atañe a Badajoz, a los obreros y a los patronos.

HACEN FUEGO CONTRA UN AYUNTAMIENTO, CUANDO SE HALLABA REUNIDA UNA COMISION DE OBREROS Y PATRONOS

Sevilla, 22.—En el pueblo de Baolatos se celebraba una reunión en el Ayuntamiento entre patronos y obreros, presidida por un delegado del gobernador, para estudiar la marcha de los conflictos de trabajo pendientes.

Desde la acera situada enfrente, dos sujetos hicieron dos disparos contra el lugar donde estaban los reunidos y se refugiaron en el atrio de la iglesia inmediatamente. Poco después fueron detenidos Balbino Nieto, de cincuenta años, y Juan Hurtado Rojas, de treinta y siete, como presuntos autores de la agresión.

Mutualidad de patronos agrícolas de la provincia de Segovia

Se pone en conocimiento de los señores asociados que el plazo voluntario para el pago de cuotas e ingresos por las Juntas locales en la cuenta corriente de esta Mutualidad, terminará el día 1.º de Noviembre. A partir de esa fecha comenzará el período de apremio.

Declara Besteiro que no se puede producir una escisión entre el partido socialista y la U. G. T.

Madrid, 24.—El señor Besteiro, elegido presidente de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., ha hecho extensas declaraciones respecto al espíritu y consecuencias de la última Asamblea.

«Como estas manifestaciones reproducimos los siguientes párrafos: Al hablar de fortaleza del socialismo y del movimiento sindical español me refiero a su potencialidad moral y a su prestigio, del cual depende el futuro del país. Pero nosotros ser guardadores celosos, porque mientras conservemos nuestra fuerza moral e ideológica, las pérdidas numéricas que eventualmente pudiéramos experimentar en coyunturas desfavorables, podrían ser fácilmente compensadas. Si nuestra significación ideológica sufriera, por el contrario, algún quebranto, el contingente de afiliados más importantes por su número podría suponer una peligrosa carga que nos amenazaría con grave riesgo. Una de esas cualidades favorables de nuestra organización ha sido la relación recíproca y el estrecho contacto que se ha mantenido siempre entre el movimiento socialista y el movimiento sindical, es decir, entre el partido socialista obrero español y la U. G. T. Esa unión no puede romperse y nosotros estamos decididos por nuestra parte a anular todos los esfuerzos y todos los sacrificios para su mantenimiento.»

Hay que reconocer que hoy esa unidad de acción entre el partido socialista y la U. G. T. no es tan fácil de mantener como en otros tiempos, y no porque existan incompatibilidades entre personas—que eso sería empequeñecer la cuestión—, ni siquiera porque existan tendencias divergentes difíciles de conciliar en una solución aceptable. Todo eso ha ocurrido muchas veces. La dificultad es más honda y depende del propio desarrollo de nuestras organizaciones y de la creciente complejidad de los problemas a que tenemos que hacer frente.

La unidad sindical, el partido socialista y la U. G. T. se han mantenido hasta ahora por su sistema, que yo varias veces me he atrevido a considerar como patriarcal, y que ha producido beneficios que nunca ponderaremos bastante, y que nos han ligado con lazos de gratitud imborrable hacia las personas que han realizado esta nuestra historia social y política.

Los problemas que tiene que resolver el partido socialista como organismo político de la clase trabajadora, son cada vez más numerosos y difíciles; y la participación que tiene que tomar el movimiento sindical en la vida política es cada vez más grande y tiene que ejercer cada vez de una manera más continua. Si duda por eso en estos últimos años han sido más frecuentes las ocasiones en que las comisiones ejecutivas y los comités nacionales del partido socialista y de la U. G. T. han tenido que reunirse judicialmente que para tomar acuerdos comunes.

El Congreso que acaba de celebrarse tuvo una visión muy acertada

A los señores médicos
Debe causar gran satisfacción entre la clase médica la preparación que acaba de hacerse en los laboratorios
Ibys-Thirf

CORTORMONA.—(Preparación activa inyectable de corteza suprarrenal), descubrimiento considerado por numerosos clínicos como el de más importancia de estos últimos años en el campo de la Medicina y del que actualmente no se halla preparación por ningún Instituto español.
Sólo **IBYS THIRF** ha sabido preparar, mucho mejor aún que en Italia, en la capital de nuestra España.

Electrificación de las líneas de Avila y Segovia

Madrid, 23.—El ministro de Obras públicas está actualmente resolviendo el problema del acercamiento a Madrid de la sierra de Guadarrama. Cree el señor Prieto que electrificando las líneas de los Caminos de Hierro del Norte, de Madrid a Avila y Segovia, estableciendo en esta última la doble vía y utilizando los antiguos motores, podría establecerse un servicio continuo de trenes tranviarios que permitiría la extensión de Madrid hacia la sierra de Guadarrama y la electrificación de grandes barridas para empleados y obreros, a semejanza de las que existen en torno a Londres y París.

El ministro de Obras públicas procurará acometer esta mejora de líneas ferroviarias, incluyéndola en el plan de obras del Consejo Superior de Ferrocarriles para el año próximo.

Alcalde en estado agónico por disparos desde lo alto de un árbol

Zamora, 23.—Acaba de ingresar en el Hospital, en estado agónico, el alcalde del pueblo de Foromontano de Tabara, Marcelino Carro Ferrer de sesenta años, que tenía una herida de arma de fuego en el tórax.

También presenta el herido otras lesiones, igualmente por arma de fuego, en el pecho y en la cara. El herido, que es de filiación socialista, desempeñaba la Alcaldía de su pueblo.

La familia del herido ha manifestado que el último alcalde de la municipalidad había cometido un desfalco en la Caja municipal, y el alcalde actual le había reclamado la cantidad, el alcalde socialista, Marcelino Carro, solicitó del gobernador de la provincia el nombramiento de un agente ejecutivo para que le embargasen.

El hijo del ex alcalde, como representante, golpeó a Marcelino hace quinientos días.

Resultado final de este embrollo ha sido que esta mañana, cuando el alcalde actual, Marcelino Carro, regresaba de su trabajo en el campo de los hijos del anterior alcalde, ya señalado como autor del desfalco, se dispararon, desde lo alto de unos árboles donde estaban ocultos, varios tiros de escopeta, produciéndole lesiones ya mencionadas.

Del Gobierno civil

Para aliviar la crisis de trabajo
Con destino a la suscripción abierta en el Gobierno civil para el fin arriba indicado, se han recibido últimamente ofrecimientos de la empresa de los teatros de la capital, Ayuntamiento, Escuela del Trabajo, Instituto, Secretariado local, director y personal de imprenta de EL ADELANTADO, Instalaciones y montajes hidráulicos de Santa María, Julián Rodríguez Benito, café-bar Juan Bravo y talleres mecánicos de carpintería de Pablo López.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durazcos, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes. 1.60 pts. Por correo. Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso 5.—MADRID

Muebles y tapicerías

FABRICACION PROPIA SECCION ECONOMICA
ARMARIOS DE LUNA, 65 PESETAS
COMEDORES estilo moderno, compuestos de aparador, trincheros (lunas biseladas), mesa y seis sillas tapizadas, a 400 pesetas.
DORMITORIOS Y SALONCITOS, MUY BARATOS
GONZALEZ CALVO
SE SSE
¡No confundirse! Frente a la estatua de Juan Bravo
JUAN BRAVO, 36 (JUNTO A LA ZAPATERIA LOS CHICOS)
Exija en sus muebles la marca **SE SSE**

TEATRO CERVANTES

Mañana, martes, 25
FESTIVIDAD DE SAN FRUTOS, PATRON DE SEGOVIA
Seccion a las cuatro, siete y diez y media noche
Extraordinario programa de cine sonoro
Una soberbia opereta que nos transporta a la época de nuestros abuelos
Mam'zelle Nitouche
Uno de los más legítimos éxitos espectaculares. El célebre artista Raimu, en unión de la bellísima artista prusiana Janie Marese, estrella de voz cristalina y cautivadora, son los intérpretes de esta admirable opereta, estrenada en el Callao y reestrenada en San Miguel, donde se ha pasado durante varias semanas.
El miércoles
Reprise de la película muda a precios populares, titulada
¡Viva Madrid que es mi pueblo!

ULTIMA HORA

Ha causado indescriptible jubilo en El Ferrol la noticia de que Méjico va a encargarse a España la construcción de veinte barcos de guerra

El ministro de Obras públicas, enfermo

Madrid.—Parece que por encontrarse enfermo el ministro de Obras públicas, no concurrirá esta mañana a su despacho del Ministerio.

Ha llegado a Madrid el ministro de Trabajo francés

Madrid.—A las nueve y media de esta mañana llegó a Madrid el ministro de Trabajo francés M. Galinier. Fue recibido en la estación por el subsecretario de Trabajo, señor Fabra Rivas, en representación del señor Largo Caballero, que continúa enfermo. Esperábase también destacados líderes del partido socialista, significadas personalidades de otras organizaciones gubernamentales y el embajador de la vecina República. M. Galinier, después de saludar a los que le esperaban, marchó directamente en auto móvil al hotel en que se hospeda.

El embajador de España en París

Madrid.—El ministro de Estado dijo esta mañana a los periodistas que se proponía asistir esta noche a una comida en la Embajada argentina. Nos informó el señor Zulueta de que dentro de unos días llegará a Madrid el embajador de España en París, don Salvador de Madariaga, el cual permanecerá en España durante todo el tiempo que sea huésped de nuestro país el presidente del Gobierno francés, M. Herriot.

Contra lo que se esperaba, parece que no se ha resuelto el conflicto pesquero de Vigo

En Marchena ha sido incendiada y destruida la capilla de la Virgen de los Desamparados. En Ecija se intentó anoche incendiar otras dos iglesias

El conflicto pesquero de Vigo

Vigo.—Esta mañana se reunió el gobernador civil con las autoridades para buscar solución al conflicto pesquero. Asistieron representaciones de los obreros, pero no de los armadores. Estos enviaron un escrito diciendo que admitirían obreros, indistintamente, de una u otra sociedad. El gobernador proponía que se reintegraran todos los obreros al trabajo y que una comisión de obreros armadores redactara después las bases. Parece que no se ha llegado a un acuerdo.

Incendio de una capilla. Imágenes destruidas

Sevilla.—En el pueblo de Marchena, de nueve a diez de la noche última, fué incendiada la capilla del Sagrario de la parroquia de San Sebastián.

Los vecinos advirtieron las llamas y acudieron en masa a sofocar el fuego con cubos de agua, sin que a pesar de los esfuerzos realizados se pudiera evitar la total destrucción de la citada capilla, en la que se veneraba a la Virgen de los Desamparados.

Además de esta imagen, han quedado reducidas a cenizas las de San Joaquín, Santa Clara, Sagrada Familia y una preciosa talla del Niño Jesús. También quedaron destruidos dos cálices.

El vicario sacó del templo las restantes imágenes, llevándolas al domicilio del sacristán.

El cura párroco, don José María Pérez Nieto, ha expresado su creencia de que el incendio ha sido intencionado.

Los desconocidos que provocaron el siniestro debieron penetrar por una ventana que había junto a la capilla de la Virgen de los Desamparados. Desde allí pasaron al tejado, arrojando desde él la materia inflamable que había de incendiar la capilla.

Añadió que ya el 3 de Agosto se intentó cometer otro desmán, que fué evitado a tiempo.

Posteriormente se han hallado señales evidentes de haber sido intencionado el incendio.

Hace unos días, junto a la iglesia mayor el sacerdote, un diálogo sospechoso entre dos sujetos, que huyeron, sin poder ser reconocidos.

Intento de incendio en el convento de las Carmelitas de Ecija

Sevilla.—A la una de la madrugada fué descubierta en la puerta de la iglesia del convento de las Carmelitas, situado en la calle de Romero Torrijos, una mecha ardiendo que comunicaba con una botella de gasolina.

Noticias del Ferrol

Ferrol.—Un automóvil atropelló esta mañana a la anciana Isolina Otero y a un niño de seis años, causándole la muerte.

—La Benemérita de Puertos ha detenido a Luis Sánchez, que se hacía pasar por obrero sin trabajo e imploraba limosna. Registrado, se le ocuparon billetes del Banco de España y alhajas.

La huelga de los astilleros de la Unión Naval de Levante

Valencia.—El Comité de huelga de los astilleros de la Unión Naval de Levante, al tener noticia de la fórmula de arreglo del conflicto y de la orden de reintegrarse al trabajo, comunicó a la dirección de los talleres el propósito de los huelguistas de reanudar las faenas. Como se contestara a los comisionados que debían ser respetados los trabajadores esquirols pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, aquéllos se retiraron sin dar contestación categórica. Más tarde comunicaron a la Empresa que no entrarán al trabajo mientras no sean despedidos los esquirols.

En Sevilla se anuncia la huelga metalúrgica

Sevilla.—Se ha celebrado, sin incidentes, un mitin comunista. Los que hablaron aludieron a los rumores que circularon anoche relativos a determinados propósitos de ciertos elementos y censuraron al

Gobierno por la pasividad que observa con los monárquicos.

En el mismo acto se anunció la huelga de metalúrgicos.

El motivo del viaje de M. Herriot según Balbontín

Sevilla.—Se ha celebrado un mitin de propaganda del partido social revolucionario. En él Balbontín se refirió al viaje que en breve realizará a España el jefe del Gobierno francés y dijo que no tiene otra finalidad que la de formar una alianza con nuestro país ante los preparativos bélicos de Italia.

Construcción de veinte buques de guerra en España

Ferrol.—Ha causado júbilo indescriptible en esta población la noticia de que la República mejicana encargará a España la construcción de veinte buques de guerra.

A palos durante un partido de fútbol

Oviedo.—El gobernador ha recibido un telegrama del alcalde de Avilés dándole cuenta de que durante el partido de fútbol jugado entre el Stadium de Avilés y el Oviedo, un espectador blasfemó delante de unas señoritas. Como el acompañante de éstas afeara al blasfemo su conducta, se estableció una reyerta a palos y pedradas, en la que intervinieron bastantes espectadores. Actuaron los guardian para apaciguar los ánimos y resultó herido un hijo del diputado señor Builla.

MADRID, 4,30 TARDE

Corominas, Rovira Virgili, Suñer y Casal, han enviado una carta al presidente de la Generalidad participándole que, respondiendo a la invitación que se les ha hecho, ingresan en el partido de la Esquerra.

El descubrimiento de una Agencia de empleos municipales

Barcelona.—La Policía detuvo esta mañana, en un escritorio de la calle de Pelayo, a Francisco Massana alias «el Puñales», acusado por varios individuos víctimas del timo de las colocaciones, como gancho de la Agencia.

Esta mañana se presentaron en el Juzgado dos individuos desmintiendo que, por indicación de Massana, habían ingresado en el Banco de Valores y Crédito 50.000 pesetas, con la promesa de obtener sendos empleos en el Ayuntamiento.

Los citados documentos aseguran que por el mismo procedimiento han sido estafadas otras personas, en cantidad de 334.000 pesetas.

La Policía detuvo ayer, en San Pedro de Ruitdevilles, a Luis Carrasquer, complicado en el negocio de las colocaciones.

El concejal del Ayuntamiento de Barcelona señor Brisso, que se encuentra en Tarregona dedicado a la propaganda electoral, al tener noticia de que su nombre está mezclado en el asunto de la estafa, ha telegrafado al juez comunicándole que se presentará inmediatamente.

Ha sido nombrado juez especial de este sumario don Fernando Higuera, titular del distrito número II, y abogado fiscal el señor Salgado.

El subsecretario de la Presidencia en Málaga

Málaga.—El gobernador civil dijo a los periodistas que estaba muy satisfecho del recibimiento que se le hizo ayer en Antequera.

A mediodía estuvo en el Gobierno el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, que saldrá para Madrid en el expreso de la tarde.

—Fondeó en la bahía el «Giralda», que realiza su viaje de estudios oceanográficos.

—Ha visitado al gobernador el súbdito inglés, que ha ofrecido a costear los gastos para la construcción del paseo marítimo.

Muere repentinamente el moro «Cabeza gorda»

Melilla.—En una calle de esta ciudad falleció ayer repentinamente el moro conocido por el apodo de «Cabeza gorda».

El público se negó a prestarle asistencia, por tratarse del rifle que manejaba el cañón que hacía disparos sobre la plaza, desde el Garugú, el año 1909.

Asamblea de arrendatarios de fincas rústicas

Organizado por la Unión provincial de Arrendatarios, se celebró ayer, en el teatro Cervantes, una Asamblea de arrendatarios de fincas rústicas, asistiendo regular concurrencia.

Hicieron uso de la palabra los señores Margelet, Folgado, Luengo y Tarragato, todos los cuales expusieron los problemas actualmente planteados al trabajador de la tierra, los medios de deleasa que hay que poner en práctica y la labor realizada en toda España por las distintas agrupaciones que integran la Alianza de Labradores.

Los oradores fueron aplaudidos.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: Para pasar unos días al lado de su familia, la señorita Vita García.

Enfermo

Desde hace unos días se halla enfermo el farmacéutico de esta capital y jefe del partido radical de la provincia, don Trifón Baeza.

Mejorada

Se encuentra bastante mejorada de la dolencia grave que sufre, la esposa de nuestro distinguido amigo, el genial escultor segoviano, don Aniceto Marinas.

Destino

Ha sido destinado a Sevilla el teniente de Artillería, de reciente promoción, don José Gordillo.

Licencia por enfermo

Se han otorgado dos meses de licencia, por enfermo, al comandante de la Guardia civil, que hasta hace poco mandó, desempeñando el empleo de capitán, la compañía de la Benemérita de Coca, don Manuel España.

De días

Hoy, San Rafael, celebran su fiesta onomástica los señores Carretero, Nadales, Riber y Rodríguez, y mañana, San Frutos, el fiscal municipal señor Manzanera.

Felicidades

Al cielo

Ha subido al cielo, en Madrid, el niño José Manuel de Porras Isla Fernández y Sanz, hijo de los marqueses de Chiloeches.

La muerte de esta encantadora criatura ha llenado de desconsuelo a sus amantísimos padres, hermanos y demás familia, a quienes acompañamos en su inmensa pena.

En la Catedral

Mañana, festividad de San Frutos, se cantará el villancico en la capilla del trascoro como en años anteriores y a las diez menos cuarto se celebrará misa solemne, con sermón a cargo del muy ilustre magistrado de la misma, don Fernando Sanz Revuelta.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Puenteáreas, pasodoble.—Soutullo y Vert.

- 2.º Las mimosas, fox.—Rosillo.

- 3.º Doña Francisquita, fantasía lírica.—Vives.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Todas son nubes, pasodoble.—R. San José.

- 2.º El carro del sol, fantasía.—Serrano.

- 3.º La Tempranica, fantasía.—Giménez.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 682,4
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima 12,4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 655,8
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 9,0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 ptas.

M. LOBO SASTRE Cervantes, 21 Segovia Anuncia a su numerosa y distinguida clientela y público en general que ha recibido las más altas novedades para la temporada :: TELEFONO 278 ::

Alquilo casa con catorce habitaciones, agua corriente, cuarto de baño, lavaderos, jardín y otras dependencias; también se alquilan locales para almacenes o industria. Informes, Plaza Medina del Campo, 2, 2.º

Se venden cárcoles de leña, procedentes de rama de pino albar, completamente seca, en el monte de «Doña María», carretera de Pedrajas a Alcazarén.

Se venden terneras seleccionadas todo el año. Para tratar, con Víctor Díez, en Sebúlor. Sursural, teléfono 71279, Víctor Martín, en Madrid.

Venta de una vaca holandesa del primer parto, abocada a parir, adquirida en Torrelavega, pura raza. Para tratar, con su dueño, Isaías Estébano, en Ciruelos de Coca.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

Se vende la casa número 9 de la travesía de Peruchó. Darán razón en Sol, 10, duplicado, Román Llorente.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Eusebia Antón, en Cantalejo (Segovia).

Venta de una vaca recién parida, primer parto, pura raza, y otras dos mixtas. Para tratar, con su dueño, Pedro Torrego, en San Miguel de Bernuy.

Pastos de invierno Se acogen en la dehesa de «Casilla», término Velada (Toledo), hasta 1.500 ovejas.

Para tratar, Ricardo Ortega, Alameda, 6, Talavera de la Reina.

Vendo cuatro coches de viajeros concesión línea Espinar-Madrid, subvención correo. Informes, Agustín Alonso, en El Espinar.

Se necesita oficial de barbería en Carbonero el Mayor. Razón, Pablo Cañas.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14 Capital 100.000.000 de pesetas Fondo de reserva 48.000.000 Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo OPERACIONES QUE EJECUTA Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

Casa Givaja Acaba de recibir un inmenso surtido en géneros de punto, que ofrece a su numerosa clientela y público en general a precios verdaderamente asombrosos. Juan Bravo, número 26 (FRENTE A LA IGLESIA DE SAN MARTIN)

SMITH PREMIER VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Delegados generales para España A. Periquet y C.ª PIAMONTE, 23 APARTADO 444.—MADRID Representante en Segovia Maximino Municio Pascual SAN FRANCISCO, 19, 2.º TELEFONO 19

En Rusia, como en cualquier país burgués, hay clases privilegiadas

Miseria. Carestía de las subsistencias. Hay que entregar los hijos al Estado por no poderlos mantener. Otras impresiones.

Don Juan Cort, profesor de la Escuela [de Arquitectura y concejal de Madrid, que ha formado parte de una expedición científica a Rusia, ha hecho a «El Debate» unas declaraciones de las que entresacamos algunos párrafos que arrojan alguna luz sobre la vida económica y social del pretendido paraíso soviético. El entrevistador dice después de un exordio informativo: «El señor Cort ha traído un grao recuerdo del carácter ruso, dulce y amable, y hace constar su agradecimiento a las autoridades soviéticas. Por ello su actitud ante la mayor parte de las cosas que relata y juzga no parece de ataque, sino de compasión. Tal vez concuerde con la del pueblo ruso, que no es de rebeldía ni de lucha contra la tiranía—según nos dice—, sino de triste resignación.

Filetes de buey proletario Si hubiera proporción entre el coste de la vida del turista y la del obrero, la de éste sería imposible. El vaso de leche que las campesinas sacan a las estaciones cuesta seis pesetas. La botella de cerveza, de treinta a cuarenta; una perdiz, cincuenta.

«El vaso» de leche que venden las campesinas! El comunismo permite a cada familia de campesinos—y decimos «familia» porque allí ha llegado en menor escala el régimen de los comedores colectivos—la propiedad de una vaca y la de un huertecito contiguo a la casa. Mas ¡qué duro contraste entre el mermo de que son objeto estos restos de propiedad privada y el estado de la agricultura y la ganadería comunista!

«Mas, para conocer el bienestar de Rusia no se puede atender a los datos referidos, pues el dinero tiene allí un valor convencional. Es preciso conocer la cuantía de los distintos salarios—es bien sabido que en la remuneración, como en otros muchos órdenes, hay diferencias de categorías que recuerdan del capitalismo. El jornal medio del trabajador manual es de unos doscientos rublos mensuales. Si tenemos en cuenta que la comida proletaria cuesta en los comedores colectivos unos dos rublos y medio, deduciremos que el salario medio—hay salarios aún inferiores—basta sólo para atender a las necesidades más apremiantes de una persona.

«Las familias? ¡Ah! Las mujeres de los que tienen alta categoría deben trabajar para comer. Allí se ve trabajar en toda suerte de trabajos indistintamente a hombres y mujeres. Los niños, cuando no se les puede mantener, se encomiendan a la educación y mantenimiento del Estado: salen de la familia.

Preguntaban los visitantes a una madre cómo podía vivir sin sus hijos. —Han cambiado las maneras de ver las cosas—decía forzando una sonrisa—. El Estado los educa mejor. —Pero no siente usted el deseo, la añoranza vehemente de estar con sus hijos? La buena señora, que había conocido otros tiempos y se entendía con sus interlocutores en un idioma extranjero, con los ojos arrasados en lágrimas, quiso sonreír nuevamente e insistió: —Como sé que el Estado los cuida mejor que yo...

La alimentación es claramente deficiente y a base de verduras. En los comedores colectivos, llamados «fábricas-cocinas», se sirven pequeñas raciones de carne picada. Siempre la carne se sirve en esta forma, por razones, tal vez, que están en las mentes de todos. Esta misma carne se sirve en los hoteles, y cuando en cierta ocasión, tras insistentes reclamaciones, lograron nuestros arquitectos unos filetes sin picar, eran tan reacios al acero y al diente, que fueron bautizados por varios congresistas con el nombre de «filetes de buy proletario».

El «Palacio de los funcionarios» En las cercanías de Kremlin se alza un rascacielos capz para tres mil familias. Es el palacio de los funcionarios. Dentro de él hay teatro, cine, gimnasio, peluquería moderna y sala de manicura. Las habitaciones de las familias son confortables y dispuestas de las modernas comodidades, como calefacción central, etcétera. En la planta baja está instalado el restaurante colectivo, aunque en cada vivienda hay una pequeña cocina empleada para hacer té y usos análogos. El contraste con el promedio de las casas es durísimo. Se ve en éstas hacinamiento de personas y, como consecuencia de la sudead, se nota un olor nauseabundo.

Este detalle del olor es el que peor impresión causa en Rusia. Es tal, que se percibe en las calles; es olor de masas humanas aglomeradas y sucias, y proviene del hacinamiento de las ciudades, que aumentan constantemente a expensas del campo y de la pobreza. El jabón es un artículo desconocido en la vida rusa. Viste el pueblo con extremada pobreza. Muchas personas van descalzas y casi todas las mujeres sin medias.

Hay clases sociales en los sueldos; hay en los honores y hasta en los vagones de ferrocarril, en forma semejante a otros países. Un ingeniero cobra diez veces el sueldo de un obrero, y éste descansa quince días al año, mientras que un profesor lo hace durante dos meses. Claramente se trasluce que las personas privilegiadas son los funcionarios, los altos técnicos y los oficiales del Ejército rojo. Todos, sin embargo, se llaman mutuamente «távritch», que significa textualmente camarada. Al recorrer Ucrania, cruzó el tren de nuestros viajeros con otros; en él iba, acomodado en un coche-salón de lujo el «távritch» jefe del Estado de Crimea.

A los comunistas militantes—el título oficial de comunista requiere serios períodos de prueba—les está vedado cobrar un sueldo superior a 350 rublos.

La prosperidad de Rusia Uno de los fenómenos más notables es el crecimiento de las ciudades a costa de la población rural. El comunismo fomenta este trasiego humano para llevar adelante sus grandes planes industriales y por ser el medio obrero más abonado para la socialización. Todo el país da una sensación de miseria, mayor en el Norte que en el Sur. Los bosques del Norte se ven talados a trechos, aunque sin arreglo a un plan científico de aprovechamiento, y las extensiones agrícolas del Sur están cultivadas defectuosamente; observase con frecuencia en ellas una mayor cantidad de maleza que de cereales, donde éste se cultiva. Quisimos visitar los célebres Sindicatos agrícolas Rostock, en el Don; pero nos disuadió un alegando que había pasado la época de la recolección. Coincidió este deseo nuestro con los días en que la Deseo de Europa, tal vez exagerando las noticias, aseguraba que los campesinos rebeldes del Don efectuaban la recolección bajo la amenaza de las ametralladoras rojas.

Un momento de crisis Objeto especial de la visita fueron las obras hidráulicas del Dnieper, tal vez las mayores en su clase del mundo. En sus inmediaciones se está construyendo una ciudad que podrá albergar a doscientos mil habitantes, y se llamará, por razón del lugar, Dnieperstroi. La presa, de un kilómetro de longitud, ha elevado ya 37 metros el nivel de las aguas, que con el tiempo subirán a 51. A sus pies

hay instaladas nueve turbinas, cada una de las cuales desarrollará una fuerza de 84 000 caballos. De ella parten hilos que transportan corriente eléctrica a una tensión de 161.000 voltios. Ingenieros americanos han proyectado y dirigen las obras, que ejecutan 25.000 obreros rusos. Mas afirmaba alguno de dichos técnicos que el mismo trabajo podría llevarse a cabo con 5.000 obreros norteamericanos. Porque, pese a cuantos estímulos se dirige al pueblo, el rendimiento de la mano de obra, en cualquier género de trabajos es irrisorio. Perdida la individualidad en una inmensa multitud anónima, desposeídas por igual casi todas las almas de ambiciones y de ideales, y sujetos a una vida mísera, la iniciativa particular desaparece. —Cronometre—nos dice el profesor Cort—el trabajo de tres obreros escogidos al azar, y taparon en media hora medio metro cúbico de una zanja. Me hacían recordar—dice con ironía—a los que trabajaban para el Ayuntamiento de Madrid cuando éste atendió el paro obrero.

Obras tan colosales parecen semejantes a las pirámides faraónicas, empresas logradas con la sangre y el sudor de pueblos enteros de esclavos. ¿Qué efecto produce la actividad de Rusia? Nos pareció observar en el ritmo de las obras, mejor aún, en la vida misma soviética, que estamos en un momento de descanso, de caída. Se ven allí los restos de un esfuerzo realizado los años últimos, que después no se ha logrado mantener. Es, sin duda, este un momento de desfallecimiento en la vida soviética. Basta asomarse para adivinar que el invierno próximo ha de crear a Rusia problemas gravísimos.

Propaganda contra la religión Las propagandas soviéticas son de tal naturaleza e intensidad que absorben constantemente la atención. El trabajo, los comedores, las calles, el teatro, los museos, todo se utiliza como medio de propaganda. Las mismas obras de los museos imperiales tienen inscripciones que, tomando pie de los asuntos más diversos, propagan en forma directa o alegórica las ideas soviéticas. Las ciencias y el arte, todos los grados de la enseñanza, los libros, son instrumentos de política. Del soviétismo se quiere hacer una religión; religión de renunciación individual y familiar al servicio de un ideal terreno, que no es el amor a los semejantes, sino el Estado. No va encaminado el comunismo a la máxima justicia distributiva y a la felicidad de los individuos. No sería entonces una Religión. Los individuos son los que se deben inmolarse y sacrificar por ese ideal que el Estado encarna. Y queriendo ser—a pesar de todo—el comunismo una religión, y siendo el Estado una inmensa empresa capitalista perfectamente jerarquizada que cuenta con un ejército-policía numeroso, las propagandas

—casi siempre de carácter negativo—se dirigen contra la Religión, contra el Capitalismo y contra el Ejército. La propaganda antirreligiosa cuenta en Moscu con un gran «Museo antirreligioso», instalado en la antigua iglesia de San Isaac. La actitud del pueblo, actitud de resignación, pudo comprobarla en varias funciones teatrales, cuando le vi silencioso ante las apoteosis escénicas finales, alegóricas del triunfo del proletariado. ¡Meñoproletario! A una jovencita que hablaba francés nos acercamos a conversar diciéndole que éramos proletarios franceses, y nos replicó vivamente: —Ustedes, señores, tienen cara de personas decentes. Estamos de proletariado...

E hizo un ademán semejante al nuestro cuando señalamos la parte más alta de la cabeza. Y van otras anécdotas finales. Dentro del inmenso recinto del Kremlin, en la plaza Roja, está el mausoleo de Lenin. Es de granito y sienita, de proporciones majestuosas. Dentro, en el centro de la cripta funeraria, está la momia de un hombre menudo, de rasgos mongoles enérgicos, de barba y bigote rubio. Por allí desfilaba durante el día una caravana inintermitente de visitantes, entre las bayonetas de los soldados que hacen guardia y ponen orden. Al exterior, más centinelas con la bayoneta calada, rinden honores a la momia de Lenin. Al que llaman rector de un pueblo. Enfrente, en la misma plaza, duermen al frío bajo los soportales varias docenas de mendigos.

Por las calles no circulan casi automóviles ni hay comercios. De noche está la plaza iluminada por luz refleja. Uno de los días repararon los visitantes que varios reflectores escudriñaban el cielo. Poco después, en Polonia y Alemania, leían que se había reducido una intención militar contra el dictador. ¡Si buscarían aquella noche los reflectores a algunos pájaros de carne y acero? Otra vez perdí la calma—nos dice nuestro interlocutor—cuando vi en el campo a un cortejo de hombres, mujeres y niños custodiados por soldados.

La opereta vienesa «El teniente del amor», proyectada en las funciones de ayer, cuyo libro, de pura fantasía, parte del absurdo de que una muchacha pueda ser confundida con un cadete durante tres años en la Academia Militar, tiene amenidad de interés, gracia y aun su poquito de sátira, y le acompaña una partitura inspirada y bella, en la que destaca un himno militar, una canción de amor y un dueto cómico, muy original. Gustav Frolisch y Dolly Hansson sus principales y afortunados intérpretes. E. N. C.

MUEBLAS Y CAMAS

MAXIMA CALIDAD. PRECIO INFIMO. Plaza de Santa Ana, 1.—Madrid

EN CERVANTES

«Kismet» y «El teniente del amor», películas sonoras La primera de dichas cintas fue rodada en las funciones del sábado y es un cuento oriental de estilo y corte de los de «Las mil y una noches» llevado a la pantalla desde la escena norteamericana e interpretado por el mismo notable actor Otis Skinner que crea el protagonista de la obra teatral. La narración de mucha poética fantasía, tiene interés y emoción y, sobre todo, colorido y ambiente árabe, y da lugar a una presentación escénica fastuosa y artística, en armonía con la fantasía del cuento. La música, basada como es lógico, en temas orientales, no dice de las bellezas del libro, al que sí algo perjudica es la abundancia de diálogos. A Otis Skinner, digno de elogio, acompañan con bastante acierto en la interpretación Loreta Young, David Manners y Mary Duncan.

«El teniente del amor», proyectada en las funciones de ayer, cuyo libro, de pura fantasía, parte del absurdo de que una muchacha pueda ser confundida con un cadete durante tres años en la Academia Militar, tiene amenidad de interés, gracia y aun su poquito de sátira, y le acompaña una partitura inspirada y bella, en la que destaca un himno militar, una canción de amor y un dueto cómico, muy original. Gustav Frolisch y Dolly Hansson sus principales y afortunados intérpretes. E. N. C.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER EN CHAMARTIN EL MADRID BATIÓ AL SEVILLA POR 6-2

El Athletic y el Club Deportivo empataron a 3 tantos Madrid, 23.—Ayer tarde se enfrentaron el Club Deportivo y el Athletic. El Athletic jugó un mal partido. Su pobre rendimiento dista de su valor real. No se vieron los medios ni los delanteros. Luego se desconcertaron también los defensas e incluso el guardameta, a quien se escapaba a menudo el balón. Mereció ganar el Deportivo, porque a lo largo del partido jugó mucho más, sobre todo, en la segunda mitad; actuó con gran entusiasmo, todo lo contrario de los atléticos y esta gran diferencia de moral era más que suficiente para decidir el encuentro. Victoria del Madrid sobre el Sevilla Madrid, 24.—El tan esperado partido entre el Madrid y el Sevilla se jugó ayer tarde en Chamartín. Empezó el juego a gran tren, y los madridistas lo situaron ante el área de Eizaguirre. En un momento de peligro tallan consecutivamente Olivares y Regueiro. El primer tanto es precedido de una gran jugada de toda la delantera. Hilario cambia a Eugenio y éste envía un tiro fulminante, que bate irremisiblemente a Eizaguirre. A poco llega el segundo. Regueiro se interna, y desde la misma línea de «out» centra, y Leoncito, bien colocado, no tiene más que tocar el balón con la cabeza para que llegue a la red. Continúa la presión del Madrid. Hilario lanza un durísimo tiro que Eizaguirre en una gran estirada desvía «corner». Decae algo en su juego el Madrid, y el Sevilla inicia sus avances, que llegan a hacerse constantes y terminan en dominio absoluto. El primer tanto de este equipo es a consecuencia de un «corner», botado por Ventolrá, que Zamora desvía levemente con una mano, rematando Torronte.

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

Briand y un solicitante Briand vende, en el ministerio de Justicia, antes de la Guerra. Sus seis de la tarde. Durante todo el día, M. Briand ha estado recibiendo multitud de solicitantes. Quiere descansar un poco y se desprezaba de morir democráticamente, lanzando un puñ que parece poner punto final a la letanía de pedigríes. Silenciosamente se abre una pesquera puerta del despacho, y un secretario anuncia un nuevo visitante que insiste en ser recibido. Se trata de un ex diputado de una ciudad importante que desea ardentemente, vehementemente, un puesto en la Legión de Honor. —Me fastidia; ya tengo bastante.—dice M. Briand. Pero tras un momento de pausa termina furioso: —Que entre. El empleado sale a escape y vuelve con el antiguo parlamentario, esperando curiosamente la job, que le va a hacer su jefe. Pero, como presal, el ministro se adelanta sonriente, tendiendo su mano al visitante: —¡Ah, querido amigo! ¡Cuánto te llebro el verle! Por primera vez en el día de hoy recibir a una persona que no viene a molestarme, sino a pasar un rato conmigo, sin pedirme nada. Es usted muy amable. La conversación continuó unos momentos y «el antiguo colega» se ausentó sin atreverse a decir una palabra acerca de su pretensión.

Almoneda En la plazuela de San Esteban, número 6, se venden sillería para sala y otra para despacho, armarios, librería, tocadores y otros objetos, en buena conservación. Horas: de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Name of fish and Price per kilo. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla, Lengüadino, Sardinas, Almejas, Bonito, Lubinas.

Para combatir el frío

Cueros, pellizas, checos, trinchetas, gabardinas, abrigos, mantas de cama y agua, todo surtido, en LA ARAGONESA San Francisco, 13 y Juan Bravo, 29

Advertisement for Casa Mayo featuring the slogan 'HAGA SUS COMPRAS EN CASA MAYO' and a list of clothing items with prices. Includes 'Manta lana, camera' for 8.50, 'Camisetas señora' for 6.25, and 'Paños de abrigo de señora' for 1.70. Also mentions 'El Palacio de los funcionarios' and 'Comedor de Caridad'.